
 

 

В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 
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ПРОДЪЛЖАВА ПРИЕМЪТ НА ДОКУМЕНТИ ПО АНТИКРИЗИС-
НИТЕ МЕРКИ ЗА ЗАЕТОСТ , РЕАЛИЗИРАНИ ПО  

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
„РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”  

ците април и май 2021 г. на фирми от 
почти всички сектори от икономиката, 
чиито приходи от продажби са намале-
ли с над 20% спрямо усреднените при-
ходи за 2019 г. 

 

 

                

 

   Източник: www.az.government.bg 

      Агенция по заетостта уведомява, 
че продължава срокът на действие на 
две мерки за запазване на заетостта, 
осигуряване на нова заетост и за под-
крепа на семействата  в следните 
срокове:  

По мярката „Запази ме” за компенси-
ране на работниците от затворените 
бизнеси със 75% от техния осигурите-
лен доход подаването на заявления 
от работодателите продължава до 
края на месец юни. Отпуснатите до-
пълнителни средства са в размер на 
25 млн. лв.  

По мярката „Заетост за теб“, с която 
се подпомагат работодатели да разк-
риват нови работни места и да назна-
чават безработни за период до 6 ме-
сеца, като се покрива минималната 
работна заплата и осигуровките към 
нея, са отпуснати допълнителни сред-
ства са в размер на 50 млн. лв. По 
проекта ще се приемат заявки до из-
черпване на финансовия ресурс. 

Агенцията по заетостта напомня на 
работодателите, че до 15 юни 2021 г. 
могат да кандидатстват и за получа-
ване на средства по мярката „60/40”. 
По тази мярка се изплащат средства 
за запазване на заетостта през месе-
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ПРИЕТ Е НОВИЯТ РЕГЛАМЕНТ ПО ПРОГРАМА  

LIFE 2021 Г.- 2027 Г. 

логичното разнообразие и морските 
екосистеми. От тази година LIFE ще 
подпомага и дейности, свързани с 
енергийната ефективност и възобновя-
емата енергия. 

Новата програма предвижда опрос-
тен и по-гъвкав подход в хода на целия 
проектен цикъл. Бенефициенти могат 
да бъдат публични или частни органи-
зации, неправителствени или образо-
вателни организации. 

Вече 29 години LIFE е единственият 
финансов механизъм на ЕС, изцяло 
ориентиран към околната среда и кли-
мата. Неговата цел е да допринася за 
изпълнението, актуализирането и раз-
работването на политиките и законода-
телството на Съюза в областта на 
околната среда и климата чрез съфи-
нансиране на проекти с европейска 
добавена стойност. Досега по програ-
мата са съфинансирани над 5000 про-
екта и са оползотворени над 6 милиар-
да евро. 

Европейска изпълнителна агенция 
за климата, инфраструктурата и окол-
ната среда (CINEA) поема функцията 
на управляващ орган по LIFE за перио-
да 2021 г. – 2027 г.  

Дирекция „Координация по въпроси-
те на ЕС и международно сътрудни-
чество“ в Министерството на околната 
среда и водите е Национално звено за 
контакт (НЗК) и оказва съдействие на 
българските кандидати и бенефициен-
ти на всички етапи от подготовката, 
подаването и изпълнението на техните 
проекти.  

 

 

Източник: www.life-bulgaria.bg 

 

   Новият Регламент по програма 
LIFE за периода 2021 г. – 2027 г. вече 
е факт. 

Финансовата рамка е в размер на 
5,432 милиарда евро, което е с 50% 
повече от бюджета за предходния пе-
риод. Увеличението е съобразено със 
заложените мерки в дългосрочния 
бюджет на ЕС и инструмента за възс-
тановяване Next Generation EU, които 
предвиждат поне 30 % от общите раз-
ходи на Съюза да допринасят за це-
ли, свързани с климата. 

Програмата отново е структурира-
на в две области – околна среда и 
действия по климата, всяка от които 
обхваща по няколко подпрограми: 
природа и биоразнообразие; кръгова 
икономика и качество на живот; смек-
чаване и адаптиране към изменение-
то на климата; като е включена и из-
цяло нова подпрограма: преход към 
чиста енергия. 

Финансирането ще бъде насочено 
към проекти, свързани с най-добрите 
технологии, практики и решения, раз-
работени на местно, регионално или 
национално ниво. Това включва ин-
тегрирани подходи за прилагане на 
планове за управление на отпадъци-
те, подобряване качеството на възду-
ха и водата, възстановяване на био-
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BG06RDNP001-19.226 - МИГ- АЙТОС - МЯРКА 7.2.  
„ИНВЕСТИЦИИ В СЪЗДАВАНЕТО, ПОДОБРЯВАНЕТО ИЛИ  

РАЗШИРЯВАНЕТО НА ВСИЧКИ ВИДОВЕ МАЛКА  
ПО МАЩАБИ ИНФРАСТРУКТУРА" 

монт, оборудване и/или обзавеждане 
на спортна инфраструктура; 

- Изграждане, реконструкция, ре-
монт, реставрация, закупуване на обо-
рудване и/или обзавеждане на обекти, 
свързани с културния живот, включи-
телно мобилни такива, включително и 
дейности по вертикалната планировка 
и подобряване на прилежащите про-
странства; 

- Реконструкция, ремонт, обору-
дване и/или обзавежданена общинска 
образователна инфраструктура с мест-
но значение.Мобилни обектиса мотор-
ни превозни средства, които не позво-
ляват използването им задруги цели 
освен изключително и само за осъще-
ствяване на дейности за предоставяне 
на услуги,свързани с културния живот. 

Общият размер на безвъзмездната 
финансова помощ по настоящия трети 
прием по процедуратае: 
461530,30лева 

 

Краен срок за подаване на проект-
ните предложения: 30.06.2021г., 17.00 
часа. 

 

В рамките на определения срок за 
прием кандидатите могат да подават 
своите проектнипредложения само по 
електронен път, чрез ИСУН 2020 на 
следния интернет адрес:https://
eumis2020.government.bg 

 

Източник: www.mig-aytos.com 

   Цел на процедурата за безвъз-
мездна финансова по-
мощ:Подобряване на качеството на 
живот и на услугите за местните общ-
ности; Процедурата за безвъзмездна 
финансова помощ се реализира  с 
финансова подкрепа на Европейския 
земеделски фонд за развитие на сел-
ските райони. 

Допустими кандидати: Община-
Айтос ; Юридически лица с нестопан-
ска цел; Читалища . 

Допустими дейности: 

- Строителство, реконструкция и/
или рехабилитация на нови и съще-
ствуващи общински пъти-
ща,улици,тротоари,и съоръженията и 
принадлежностите към тях; 

- Изграждане и/или обновяване на 
площи за широко обществено 
ползване, предназначени за трайно 
задоволяване на обществени  потреб-
ности; 

- Изграждане, реконструкция, ре-
монт, оборудване и/или обзавеждане 
на социална инфраструктура за 
предоставяне на услуги, които не са 
част от процеса на деинституциона-
лизация на деца ивъзрастни, включи-
телно транспортни средства; 

- Реконструкция и/или ремонт на 
общински сгради, в които се предо-
ставят обществени услуги, с цел по-
добряване на тяхната енергийна 
ефективност. 

- Изграждане, реконструкция, ре-
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ПРИЕМ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ПОДМОГАНЕ НА  
ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ ЗАСЕГНАТИ ОТ КРИЗАТА, ПРЕДИЗ-

ВИКАНА ОТ COVID-19, ПО ПОДМЯРКА 21.1 ОТ МЯРКА 21 ОТ 
ПРСР 2014-2020 г. 

обвързана подкрепа. 

► за животновъдите се определя от 
броя на установените допустими жи-
вотни от съответния вид по схемите за 
обвързано подпомагане за Кампания 
2020 и схемата за преходна национал-
на помощ за овце майки или кози май-
ки, обвързана с производството за 
Кампания 2020. 

Един земеделски стопанин може да 
получи подпомагане по подмярка 
COVID 1 за повече от една от изброе-
ните дейности, но не повече от левова-
та равностойност на 7 000 евро. Фи-
нансовата помощ по мярката се изпла-
ща под формата на еднократна сума. 

Подробните изисквания и наборът 
документи за кандидатстване по под-
мярката са разписани в Наредба № 2 
от 5 август 2020 за прилагане на мярка 
21 "Извънредно временно подпомага-
не за земеделските стопани и малки и 
средни предприятия, които са особено 
засегнати от кризата, предизвикана от 
COVID-19" от Програмата за развитие 
на селските райони за периода 2014 – 
2020 г. 

Националната служба за съвети в 
земеделието (НССЗ) предоставя безп-
латни информация и съвети на земе-
делските стопани, относно възможнос-
тите за подпомагане и условията за 
допустимост по различните мерки от 
ПРСР 2014-2020 г. в т.ч. и по подмярка 
21.1. COVID 1. 

 

 

 

 
Източник: www.naas.government.bg 

Срок: 4 юни 2021 г. в Общинските 
служби по земеделие. 

Бюджетът на подмярка 21.1. 
COVID 1 е  7 524 692 евро (14,7 млн. 
лева). 

Допустими са земеделски стопани 
извършващи дейност в секторите: 
„Плодове и зеленчуци“, „Маслодайна 
роза“ „Винени лозя“, „Декоративни 
растения“ и „Животновъдство“, канди-
датствали за подпомагане посхемите 
за директни плащания през Кампания 
2020 и отговарят на поне едно от 
следните условия: 

► нямат подадено заявление за 
подпомагане в рамките на предход-
ния прием по мярка 21 през 2020 г.; 

► имат подадено заявление, но не 
са получили подпомагане в рамките 
на предходния прием по мярка 21 
през 2020 г. 

Размерът на финансовата помощ - 
за допустимите за подпомагане кан-
дидати е в зависимост от: 

► установената допустима за под-
помагане площ със съответната земе-
делска култура по схемите за обвър-
зано подпомагане за Кампания 2020 
или размера на установената допус-
тима за подпомагане площ по СЕПП 
за Кампания 2020 г. за културите, кои-
то не се подпомагат по схемите за 

А
К

Т
У

А
Л

Н
О

 

Е
Л

Е
К

Т
Р

О
Н

Е
Н

 Б
Ю

Л
Е

Т
И

Н
 М

А
Й

 2
0

2
1

 

 
Проект „Ефективно функциониране на Областен информационен център – Бургас 2019-2021 г.“ 
BG05SFOP001-4.004-0025-C01, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съ-

финансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 
 



 
БЪЛГАРИЯ ЗАЕДНО С ОЩЕ 67 РЕГИОНА ОТ  

СРЕДИЗЕМНОМОРИЕТО С ДОСТЪП ДО ЕВРОСРЕДСТВА ЗА 
ОПАЗВАНЕТО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ПОДПОМАГАНЕ  

НА ТУРИЗМА 

Борбата с изменението на климата 
също е сред приоритетите, като е да-
дена възможност за съвместни проек-
ти за управление и минимизиране на 
рисковете от природни бедствия. Прог-
рамата ще има за цел и да насърчи 
прехода към кръгова и ефективна ико-
номика – насърчаването на зелени 
технологии, внедряване на екологосъ-
образни системи за възобновяеми 
енергийни източници, енергийната 
ефективност, синя икономика и др., 
като и подпомагане на сътрудничест-
вото между национални, регионални и 
местни власти. 

Отчитайки икономическата значи-
мост на сектор „туризъм“ за регионите 
в Средиземноморието, както и после-
диците от социално-икономическата 
криза вследствие на пандемията от 
COVID-19, развитието и подпомагане-
то му ще бъде един от основните прио-
ритети. 

Очаква се програмата да бъде фи-
нализирана в рамките на следващите 
няколко месеца и внесена за одобре-
ние към ЕК през второто шестмесечие 
на годината.     

 

Източник: www.mrrb.bg 

 

Страната ни е включена за първи 
път в програмата за териториално 
сътрудничество „ИНТЕРРЕГ Среди-
земно море“ 2021-2027 с проектобю-
джет от 230 млн. евро. Средствата са 
осигурени от Европейския фонд за 
регионално развитие и национален 
принос от държавите-участници. 

България ще има достъп до евро-
пейско финансиране за изпълнение 
на съвместни проекти заедно с 67 ре-
гиона на Средиземно море. Национа-
лен орган на програмата ще бъде Ми-
нистерството на регионалното разви-
тие и благоустройството. 

Програмата ще финансира мерки в 
областта на иновациите и новите тех-
нологии за прилагане на решения за 
устойчива и зелена икономика и по-
екологична среда за района на Сре-
диземно море. Във фокуса попада и 
опазването на околната среда, като 
са предвидени мерки за решаване на 
общи проблеми, свързани със замър-
сяване на морските територии, управ-
лението на отпадъци, опазване на 
биологичното разнообразие и др. 
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ЕВРОДЕПУТАТИТЕ ПРИЕХА „ЕРАЗЪМ+“ ЗА ПЕРИОДА  
2021-2027 Г. – ВОДЕЩАТА ПРОГРАМА НА ЕС В  

ОБЛАСТТА НА ОБРАЗОВАНИЕТО, ОБУЧЕНИЕТО, МЛАДЕЖТА И 
СПОРТА.  

Инициативата DiscoverEU ,която да-
ва възможност на младите хора да 
кандидатстват за карта за свободно 
пътуване из Европа, за да учат и да 
откриват културното и езиково много-
образие на континента. 

И инициативата „Европейски уни-
верситети“ , която ще даде възможност 
на студентите да получават диплома, 
съчетавайки лекционни курсове в ня-
колко страни от ЕС.  

Третата инициатива — „Центрове за 
високи постижения в областта на про-
фесионалното образование“, ще съз-
даде местни мрежи за умения, свърза-
ни и на международно равнище. 

В допълнение Новата програма 
„Еразъм+“ ще бъде по-опростена и ще 
улеснява кандидатите с по-удобни за 
ползване информационни системи и 
по-малко бумащина. Тя ще предложи 
специална схема за финансиране на 
„малки партньорства“ за по-малки ор-
ганизации, като младежки асоциации и 
спортни клубове.  

 

 

Източник: www.ec.europa.eu 

Евродепутатите приеха „Еразъм+“ 
за периода 2021-2027г. Водещата 
програма на ЕС в областта на образо-
ванието, обучението, младежта и 
спорта, ще разполага с почти два пъ-
ти повече средства,  ще бъде отворе-
на и за по-възрастните, ще бъде по-
приобщаваща, по-екологична и по-
достъпна. 

Над 28 млрд. евро е финансиране-
то, осигурено за предстоящия период 
по „Еразъм+“. Новата програма ще 
предложи повече инструменти и ре-
сурси в подкрепа на приобщаването 
на хора, които по стечение на обстоя-
телствата са имали по-малко възмож-
ности за участие в обществения жи-
вот.  

В сравнение с предишния период, 
„Еразъм+“ ще бъде разширена и ще 
даде възможност на по-възрастни 
учащи се да прекарат до шест месеца 
в друга страна от ЕС. Тя ще съдейст-
ва на хора от всички възрасти и среди 
да придобият нови професионални и 
житейски умения, като ще им помогне 
да се адаптират по-добре към проме-
ните, предизвикани от прехода към 
цифрова и „зелена“ икономика, както 
и от пандемията от COVID-19. 

Част от новото издание на 
„Еразъм+“ стават 3 иновативни моде-
ла на образование:  
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В ЕВРОПЕЙСКИЯ МОРСКИ ДЕН СТАРТИРА ПРОЕКТ  

ПО НОРВЕЖКИЯ МЕХАНИЗЪМ ЗА НАМАЛЯВАНЕ 
НА МОРСКИТЕ ОТПАДЪЦИ В БУРГАС  

ши обществената информираност, са-
мосъзнание и отговорност на граждани
те за намаляване и предотвратяване 
на морските отпадъци. 

Представянето на проекта беше 
част  от семинар под наслов 
„Бъдещето на морето“, включен в прог-
рамата на Европейски морски ден в 
България, 2021 г. 

 
В рамките на събитието бяха засег-

нати теми като националните политики 
по отношение на управлението на от-
падъците, превенцията в посока пови-
шаване на знанията за морската окол-
на среда, Зелената сделка, изразена 
посредством Синьото и измерение. 

Сред гостите на семинара бяха 
представители на Община Бургас, на-
учните среди и неправителствения сек-
тор.   

 
 

Източник: ОИЦ Бургас 
 
 
  

Експерти на ОИЦ – Бургас взеха 
участие в начална пресконференция 
по проект „Прилагане на мерки за на-
маляване на морските отпадъци в 
Бургаския залив“, финансиран по 
„Малка грантова схема за мерки за 
намаляване на морските отпадъци“, 
който се реализира в рамките на прог-
рама „Опазване на околната среда и 
климатични промени“, финансирана 
от ФМ на ЕИП 2014-2021 г. Дейности-
те ще бъдат изпълнени от Община 
Бургас в партньорство с Фондация 
„Шанс за децата и природата на Бъл-
гария“ и шведската неправителствена 
организация „The Blue Army”. Проек-
тът ще бъде с продължителност 14 
месеца и предвиден бюджет от 140 
403,03 евро. Заложените цели са да 
се подобри екологичният статус на 
морските води в Бургаския залив и да 
се  пови-
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СТАНАХА ЯСНИ ПОБЕДИТЕЛИТЕ ОТ АНКЕТАТА НА 
ОИЦ – БУРГАС  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

от инициативата на ОИЦ - Бургас бяха 
обобщени и обявени на 11 май 2021. 
За тримата финалисти, попълнили ан-
кетата първи и със 100% верни отгово-
ри, бяха осигурени ефектни награди.  

Честито на победителите Красимира 
Ненкова, Снежина Милушева и Мари-
на Дичева!  

 

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Източник: ОИЦ Бургас 

По случай Деня на Европа Областен 
информационен център - Бургас 
привлече вниманието на обществе-
ността с онлайн анкета на тема 
"Какво знаеш за Европа?“. За всички, 
които пожелаха да се включат в ини-
циативата и да премерят сили и зна-
ния, достъпът до въпросите бе акти-
вен от 26.04 до 10.05 на Фейсбук 
страницата на центъра. Всеки участ-

ник 
получи 
право 
на 
един 
пода-
ден и 
вали-
диран 
отго-
вор. 

Резул-
татите  
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ОИЦ – БУРГАС ПРОВЕДЕ ОТКРИТА ПРИЕМНА И ВЗЕ  
УЧАСТИЕ В ЧЕСТВАНИЯТА ПО СЛУЧАЙ  

ДЕНЯ НА ЕВРОПА 

ресва младите“, екипът на ОИЦ – Бур-
гас взе участие и в редица инициативи, 
част от празничното честване на Деня 
на Европа, организирани в рамките на 
проекта CLARINET (Communication of 
Local Autorities for Integration in Europe-
an Towns / Комуникация на местните 
власти за интегриране в европейските 
градове), финансиран по програма 
DEAR. 

 

Откриването на арт инсталация, де-
филе посветено на влиянието на евро-
пейците емигранти в Бургас и приноса 
им за развитието на модата през пър-
вите десетилетия на 20 век в града, 
литературно четене по произведения 
на писателя фантаст от арменски про-
изход Агоп Мелконян, имаха за цел да 
привлекат вниманието на общността 
към теми като миграцията и интеграци-
ята, прилагането на добри практики, 
както и оставянето на трайни следи 
върху локалната общност. 

Източник: ОИЦ Бургас 

На 9 май 2021 г. на площад 
„Александър Сиреков“ /пред сградата 
на Общината/ Областен информацио-
нен център – Бургас проведе открита 
приемна посветена на Деня на Евро-
па и възможностите за финансиране 
от Eвропейските структурни и инвес-
тиционни фондове. 

Експертите на центъра запознаха 
гражданите с дейността и функциите 
на ОИЦ, предоставиха информация и 
печатни материали относно същност-
та, политиките и финансовите инстру-
менти на ЕС. 

Съвместно с Община Бургас и 
младежката ѝ платформа „Бургас ха-
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